
ESCUELA NACIONA L DE ESTUDIOS
PROF ESIONALES "ZARAm ZA"

CONSEJO T ECNICO

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DE CONSEJO TECNICO CELEBRA­
DA EL 21 DE OCTUBRE DE 1980

1 La Sesión se inició a las 17 :30 Hrs , con e l sigu iente :

ORDEN DEL OlA

9. Ca le ndario Escolar 1981.

l .

2.

3.

4.

5.

6.

7.

.../ 8.

Aprobación de l Acta de la Sesión anterior .

Trámite de nombramiento de Profe sor por horas.

T rámite de nombramiento de Profesor de Carrera .

Resultados de Concursos de Opos ición de Profes or de Carrera .

Programa de serv ic io soc ial de la carrera de Técnico en En-­
fe rmería.

Programa de serv ic io soc ial de la ca rre ra de Q. F. B.

Alternativas de c r ite rios y su ponderaci ón para Concurso de
Oposic Ión de Profe sor de Asignatura .

Plazas para Concurso de Oposíc l ón de Profe sor de Car rera.

10 . Informes de la Direcc ión,

11 . Asuntos generales.

11 . 1 Renunc ia del Consejero Monroy Ata .

11.2 Informe de ac tiv idades 1980.

1I A la Sesión as istieron los Consejeros Técnicos,

Profesores proptetar os: Dr. Armando Bayona,
Dr . juan AIvarez Tostado.
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2.

Suple ntes: Dr . Alfonso Prete li n,
Enf , Esperanza Shun la ,

Alumnos propietarios: Arcad io Monray Ata,
César Cis neros Pie bla ,

Suple ntes: Fernando García Negrete,
Noe Contreras .

Invitados: Lic . Guadalupe Rase te ,
Dr . Norberto Soriano .

IH . La Sesión estuvo pres idida por e l Dr . Fernando Herrera Lasso,
actua ndo como Sec reta r io la Bíol , Dora Patrie ia Andrade S.

IV. Las ac tividades rea lizadas y lo s Be Lerdos tomaco s re specto a los
dife rentes puntos del orde n de l día , fueron los sigu ientes:

1. Se aprueba e l Acta de la Ses ión correspondien te a l mes de -­
agosto s in modificaciores .

2. Se aprueba la lista de trám ite de nombramiento de Profesores
por horas con modificac iones que queda ron asentadas antes ­
de su trám ite e n persona l. (Se anexa li sta a los adenda de l ­
acta).

El Dr. He rre ra Lasso informó que la contratación será anual
y que para regu larizar a lo s Profesores se abrirán e ntre e l
50% y e l 75% de la s plazas a concurso de oposic ión .

3. Se aprobaro n lo s s iguientes nombramie ntos de Profesores de
Carrera a contrato : t

3 . 1 Lic. Guada lupe Rosete Moheda no,
Profesor de Ca r rera Asoc iado "C " de Tiempo Completo • •

3.2 l. Q. Sa lvador López Gut iérrez,
Profesor de Ca rrera Asoc iado "C" de Tiempo Completo.

(Se anexa resumen de cu r r ículurn a los adenda del acta).

4. Se ratificaron los s igu ientes dlctáme re s de Com isión Dictam i­
nadora en relación a concursos de opas c tón ab iertos de pro-­
fe sor de carrera :

4.1 Reyna ldo Sandova l González,
Prof , Asoc iado "C " de Tiempo Com peto a Contrato.
Area: Anális is de Procesos.
Departame nto: Tecnología .
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3.

4. 2 Jorge Rivas Montes,
Prof , Asoc iado "A" de Tiem po Com pe to Def intivo .
Area : Qu frníca Inorgáni ca Exper lrre ma l.
Depar tamento : Cíenc ia Bá sica.

4.3 Eduardo Loyo Ama ndo,
Prof , Asociado "A" de Tie mpo Completo Defi nit ivo .
Area: Química Inorgánica Exper írre ntal ,
Departamento: Ciencia Bá sica .

4.4 . Luz Margarita Guzmán Arellano,
Prof , Asoc iado "A" de Tiempo Completo Definitivo .
Area: Química Inorgánica .
Departamento: C íe re la Básica.

4. 5 Benilde Garc Ia Carre ro,
Prof , Asociado "A" de Tiem po Completo Def init ivo .
Are a: Ps icología Educat iva.
Departamento: Ciencias Soc iales y de. Campcr tarnienro ,

4. 6 Socorro Contreras Rarnfr ez ,
Pr of , Asoc iado "A" de Tie mpo Com pleto Definit ivo.
Area : Metodología Genera l y Experimenta l .
Departamento: Cienc ias Sociale s y da Cornpcr ta rn tento ,

4 .7 Vice nte José Cárde nas Tova r ,
Profe sor Asoc iado "A" de Tiempo Completo Definit ivo .
Area: Crec im iento y Desarro llo .
Departamento: Biología Humana .

4.8 Fra ncisco Chávez Almanza ,
Profe sor Asoc iado "A" de Tiempo Competo Defi ntivo .
Area : Crecimiento y Desa r rollo .
Departa rn ento: Biolog ía Humana.

4. 9 Je sú s Guillermo Ave lla Mart írez,
Prof , Asociado "A" de Tiempo Completo Defi nit ivo.
Are a: Crec imie nto y Desarrollo .
Departamento: Blolog fa Humana.

4. 10 Robe rto Dom ínguez Casalá ,
Profesor Titular " A" de Tiempo Completo Definitivo.

Area : Crec imiento y Desarrollo .
Departamento Bíologfa Humana.

4. 11 Rodol fo Herrero Rícaño,
Profesor As ociado "B" de Tlen po Completo Definit ivo .
Area : Cl fníca Médica .
Depar ta mento: Ciencias Clfnícas ,
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4.

4. 12 En e l caso de la Profesora Lau ra Riboni Rodrígue z,
e l Consejo Técnic o acordó sol e ltar a la Com isión Oc
caminadora de Cienc ias de la Salud, r ectificar e l d ie':"
tarnen e n vi rtud de co nside rar qr e e l cu r r íc ulum de ­
dic ha Profe sora s í llena la s equivalencí as lB ra oc u- -­
par la plaza de Pr ofe sor Asoc iado "C" de T ie mpo Com
pleto, -

4. 13 En el caso de la Profe sor a Mabel lvone Medero Ro- ­
berts, e l Co nsejo Técnico acordó so llc itar a la Com i­
sión Dictaminadora de C iencias de la Sal ud r ectificar
e l dictamen e n v ir tud de co ns ide rar qJ e e l cu rrículum
de die ro Profe sora s í llena la s equ ivalenc ias para ocu
par la plaza de Profe sor Asociado "S" de Tie mpo Com
pleto, -

El Consejo Téc nico solicitó que pa r a arribos casos, su jefe inme­
diato supervisor envíe informac ión al rntsrno .sobre ti desempeño
y aportaciones académ icas de las Profesora s e n la Escue la ,

5 . En r elación a l programa de servic io soci al de la Carrer a de ­
Técnico e n Enfe r mer fa, después de su a nálisi s y d iscus ión, ­
se acordó a probarlo con la s sigu ientes modificac iones: lnc!..u
s ión en la lnt roducc í ón.de un Re surte n de loo L ire a mien to s - ­
Genera les del Servic io Soc ial de la ENE P Za ragoza.

Correcc ión de la r edacción del propósito de l subprograma de
Hospita lizac ión (Pág. 8 ) queda ndo como s igue :

"Propósito: Conjunta miento con e l equipo de salud (r e stará
a tenc ión de e nfe r mer fa a paciente s hos pitalizados para ob­
tener los nivele s funcionales de sa lud" .

Co r recc ión de la r edacc ión del 20 . párrafo de ac t ividades -­
(Pág . 9 ), queda ndo de la s igu iente manera: "Es re s ponsabi->
lidad de l a lumno pre sentar un pr oyecto de actividades. e n ca- •
da uno de lo s subprogrann s e n lo s que partid pe. a nte e lcoor
din ador de l serv icio soc ia l de la inst ituc ión y e l asesor para­
darle el visto bueno" .

(Se a nexa e l doc umento cor regido a los adenda de l ac ta ).

6 . Se e nt regó el programa de servic io social de la Carrera de - ­
Qufmico Fa rmacéut ico Biólogo, acordándose que se da rá una
semana (hasta e l 28 de octubre) para su rev is ión y ro rnunlca­
c ión de observac iones o modif icaciones. Silas objec lore s -­
son de sufic e nte peso se detendrá la aprobac ión hasta la - - ­
próxim a Ses ión, si la s modificacione s son únicamente de for ­
ma, se corregirá y se dará marcha a la apr obación.



5.

Si exis ten por parte de les a lum nos diserwciones, se llama­
rá a una com is ión formada por la Coord ínador a de la Carre
ra Dra . Consuelo Hida lgo, Dr . Ar mando Bayona, Conseje-"
ro Téc nico, Dr . Norberto Soriano Sec retario Técnico del
Servicio Soc ia l, Dr . Humberto Luján Coo rdinacbr de Inte r
nado, Servic io Soc ial y Exámenes Profe s ionale s , a lumno T
Ferna ndo García Negrete Consejero Técnico, y Biol , Dora
Patricia Andrade S. Sr ío , de l Consejo, ]ll r a que junto co n
los alumnos se revise el programa.

7 . Se revi saron las alternativas de criterios de porderactón pi

ra concu rsos de opos ición de profe sor de asignanra presen
tados por la comisión formada por e l Consejo para ta l efee
to y después de una larga discusión se aco rdó aprobar lo =­
siguiente:

CRITER IOS DE EVAWAC ION PARA CO!'CURSO DE OPO­
SICION DE PROFESOR DE ASIGNATURA

Porcen taje

7. 1 Currícu lum v itae ~

7 . 2 Cr ítica escr ita del programa v igente UD
cándolo dentro del co ntexto general del
plan de estudios . ~

7. 2. 1 Análisis de la coherenc ia de l pr.9
grama con re spect o al plan de es

(5%)tudíos de l que forma parte.
7 . 2 . 2 Análi sis de la cohere ncia de la -

estructura inte rna de la asigna- -
tura o módulo . Ci%)

7 . 2 .3 Análisis de las ccndlc íones y e le-
mentos de apoyo en que se realí -
za el curso, así como de los pro
cedimientos y técnicas de evalua-
c ión empleados. (5%)

7 .3 Expos ic ión de un te ma frente a I Jurado Ca-
li ficador sorteado con 48 horas de arete l-
paclón, cm audie nc ia libre para e studian
tes, contando con 15 mi nutos para exposi
ción y 5 minutos pi ra preguntas de audi=--
tor io. 30%

7.4 Interrogatorio general por e l jurado sobre
e l área y sobre los puntos ante r iores . ~

# . . •
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7.4 . 1 Aspecto s espec íficos sobre la c r í
ttca,

7 .4 . 2 Manejo de contenido de l área 0 - ­

rnaerta ,
7 .4 .3 Ut ilización de Bibliografía .

Para e l punto 2 se entrega rá al aspirante el arexo l.

6.

(5%)

(35%)
(5%)

En e l caso del punto 3 se sortearán te ma s proporcionados po r
los Jefes de Departamento e n la Secretar ía Académica y se plI
blicarán fuera de los sa lones donde se realizara e l concurso."

8 . Se aprobó la ape rt ura de las siguientes plazas de ¡r ofesor
de carrera para concurso de opos íc ión abierto.

Departamento Biología Humana

Plaza Cat , Y Nive l Area

I Asociado A Crec imiento y Desarrollo

I Asoc iado B Inmunología

I Asociado A Histología y Patología Oral

1 Asociado e Farmacolog ía

Departamento de Biología

1

I

Asociado B

Asociado B

Ecolog ía General

Ambientalis mo

Departame nto Ciencias Soc iales y del Comportamiento

1 Asoc iado A Psic ología Clínica

Departamento Ciencias Básicas

1

1

Asoc iado B

Asociado B

Química Ino rgánica Experime nta l

Química Orgán ica Exper irrental

Departamento Clín ica Odonto lógica Inte gral

I Asociado A Teor ía Odontológica
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Departamento Tecnología

1

1

Asoc iado B

Asoc iado A

Tec nología Farmacéut ica

Análisis de Proces o.

Departamento Cieoc ias Clínicas

1 Asoc iado A Epidemiolog ía

9. Se pre sentó e l Calendar io Escolar para e l semestre lectivo
81- 1, mismo que se aprobó sin modificac ión (se arexa ca ­
lendario a lo s adeuda de 1acta ) .

10. Inform e s de la Dir ec ción .

El la de octubre pasado, visitaron la Escue la miembros de
la Junta de Gob ier no de la UNAM. con e l objeto de ausculta r
a la comunidad de la ENEP-Za ragoza, pa ra la próxima suce
s DO de Rece or . -

Se e rr rev ístaron con e l Director, e l Personal Académico-Ad
minist rativo, en e l auditor io se pre sentaron var ios grupos­
con documentos ñ rm ados apoyando a sus candidatos, tenién
dose la part icipación de 16 oradores . -

En total se propusieron 6 candidatos con d iferen te carga de
votos sumando aprox imadamente 2,000 firmas entre perso­
nal académ ico, administ rativo y alumnos.

Al fin a li zar la Junta de Gobierno felicitó a la comunidad de la
Escue la por el orden y la participación most rada durar te ­

e l proce so de auscultac ión.

11.1 Se dió lectura a la renunc ia de l Alumno Consejero Ar­
cadio Monroy Ata, aceptándose a partir de esta fedt a .
y fe lic itando al alumno por la valiosa lB rt ic ipación que
tuvo durante su ejercic io e n e l ca rgi •

11.2 Se hizoe ntrega de l infor me de ac t ividades de 1980 qr e
fué e nviado a la Rectoría para la elabo rac ión de Infor ­
me de l Rector.

11. 3 El Consejero Alum no Ferna ndo García Negrete expuso
e l caso de dos alumnos de la Carre ra de lngen iería - -­
Química que se inscribieron dos veces al mismo semes
me stre y so lic itan una tn scr ípcíó n más. El Consejo de­
negó la solic itud por estar establec ido esto en el Regla-
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mento Genera l de Inscripcione s .

V. Se leva nta la Sesión a la s 22:30 IIrs .
7

DR. ERNANDO li llRRERA LASSO .
/ DIRECTO R.

.a.:tZ2k"- ..,c.,¿/
BIOL. DORA PATR ICIA ANO ADE S.

Secretariode l Consejo.Técnico ;
"7
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